

■微话题

好的婚姻，是懂得“孤独的智慧”

作者 / 听闻心灵 来源 / 富兰克林读书俱乐部 (ID: FranklinReadingClub)

寂寞的世界里，我从不依赖；孤独的世界里，我亦不索求陪伴。毕竟，两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮。

01 那些不能时刻陪伴彼此的夫妻，该如何去爱呢？

近日，王珂刘涛夫妇在接受“亲爱的客栈”采访时，被问及为什么来参加真人秀。王珂给出了一个让人意想不到的答案：我们两个平时在一起的时间太少了！算一下，我们去年只有15天的时间，在一起做些夫妻生活中该做的事，希望通过这次机会，增进一下夫妻感情。

15天，这个数字小到可以让人忽略，如果按一年有365天计算，平均一个月的等待，才可以换来一次短暂的会面。

夫妻之间闹矛盾，往往是床头打架床尾和，可王珂刘涛夫妇连共处一室的时间都没有，更别提什么“床尾和”了。

他们给彼此的爱，不是陪伴，可这样的爱，经得起孤独的考验，经得起距离的考验，更让人肃然起敬。

结婚10年，虽聚少离多，两人却依旧琴瑟和鸣，从未误解过对方。如此甜蜜的背后，是因为两人都懂得享受婚姻中“孤独的智慧”。

02 当然，不是所有的女人都能掌握婚姻中“孤独的智慧”。这样的人通常格局不够大，所以她们所能收获的幸福也很有限。

知乎上一位网友说：很羡慕公园里那些牵手散步的爷爷奶奶，羡慕他们从风华正茂走向金婚；但我男友每天都在忙忙忙，没空陪我。在我决定分手的那一刻，也是真的觉得无法忍受了。

这样的人不在少数，朋友丽娜就和我说过这样的话。

她曾说起过自己的择偶标准：找一个能时刻陪伴在她身边、悉心照顾她的男朋友。后来她真的找了一个那样的男友，在她每个月肚子疼的那几天，男友连公司应酬都推掉，在家给丽娜端水热饭；在每一个下雨的夜晚，男友都准时出现在丽娜单位的门口，拿着一把雨伞在外面等她。渐渐地，丽娜习惯了凡事都要依赖男友的生活。

一次，男友要去外地出差，去谈一个影响他职业晋升的关键项目，要10天才能回来。丽娜嫌时间太长，不同意男友出差这么久。后来，两人竟因丽娜无法面对分离而分道扬镳了。

我们相信，丽娜心中是有爱的，可她最后选择的，大概不是爱情，而是一个任她随叫随到的男性守护神。这个守护神，能够给她一种所谓的“安全感”。

03 有人留言问我：喜欢和爱有区别吗？

当然有。

喜欢是占有，而爱是付出，比如我想你了，喜欢你的人会不惜一切代价，不择手段地要你立刻出现；而爱你的人则会劝你：“亲

爱的，忙完手头工作再来找我，慢慢开车，多晚我都等你。”虽然也想依赖，但会忍住暂时的想念。

蒋勋老师说：“孤独是生命圆满的开始，没有与自己独处的经验，不会懂得和别人相处。”

每个人都需要一段孤独的光阴，同自己的心灵对话，成全别人的同时，也成全了自己。

04 闺蜜娟子，是一名光荣的警嫂。在我看过的警匪片印象中，警察是英勇的神探，是正义的化身。我们这群大学室友经常在一起调侃娟子：“你好福气，嫁给了男人中的男人，让人好生羡慕呀！”

在娟子的朋友圈里，你可以看到她满世界旅游的照片。有和姐妹们一起去欧洲旅游的探险照，还有和同事一起去美国集训的集体照，娟子简直就是成功女人的典范。

直到一天深夜，我刷着朋友圈，无意间看到娟子发的一段文字，我才恍然了解，每天被大家羡慕嫉妒恨着的娟子警嫂，有多少时间，都在寂寞和等待中度过：今天晚饭时，他的电话又在桌子上蹦跳了起来。电话一响，意味着老公又要出公差了。没错，他果然又接到任务。老公简单地收拾下行装，留下几句叮咛，便出门了。我一个人站在窗前，望着渐渐模糊的汽车尾灯，不知这一次等待又要持续多久？

娟子是一个十分要强的人，很少会在社交软件上暴露自己的心事。

我于是秒回娟子：“姐夫公务在身，他不是不想陪你，好好的。”

接着，我收到了娟子的回复：“我知道他是爱我，爱这个家的。这也是我能够不断等待他的支点，你知道吗？爱到深处，便可以忍受孤独。”

都说一个成功男人的背后，一定有一个优秀的女人。我却以为，一对成功夫妻的背后，必然有两颗愿意为对方忍受孤独和寂寞的心。

05 见过许多婚礼，也听过许多唯美的誓言。

在小说里，当男女主角深情地对望，向对方许下诺言时，故事就圆满结束了；而在现实生活中，许下诺言的一刻，生活的巨轮才刚刚起航。

夫妻两人一定要朝着同一个方向，共同掌舵，既要经受住惊涛骇浪，也要顶得住疾风骤雨，甚至，还要和突如其来的海盜厮杀上几个回合，最终，才能够驶向婚姻幸福的彼岸。而孤独就像灯塔，在航途中，为相爱的男女指引着航向。

为你的心灵修一个安全界限吧，也许是五寸，也许是七尺。

在这个界限里，睡着你的秘密，醒着你的独立。能够在爱情里守护着孤独界桩的夫妻，才能把小日子过得蒸蒸日上。

■微国学

象棋为何不多不少五个“兵”

来源 / 儒风大家

象棋，亦作“象碁”、中国象棋（英文名Chinese chess），中国传统棋类益智游戏，在中国有着悠久的历史，先秦时期已有记载。属于二人对抗性游戏的一种，由于用具简单，趣味性强，成为流行极为广泛的棋艺活动。

象棋中使用方形格状棋盘及红黑二色圆形棋子进行对弈，棋盘上有十条横线、九条竖线共分成90个交叉点。

象棋的棋子共有32个，每种颜色16个棋子，共分为7个兵种，摆放和活动交叉点上。两人对弈时，红方以帅统仕、相及车、马、炮各二，兵五；黑方以将统士、象及车、马、炮各二，卒五。

那么，象棋为什么只有不多不少五个兵呢？

谈到这个问题，就要先谈谈象棋的起源。

象棋的历史十分悠久，大概在周朝时期就已经被发明出来了。周朝的军队是以“伍”为基本编制单位的，也就是说一个单位是

由五个士兵组成的。

那么为什么会是五个士兵呢？这是根据当时所使用的武器种类所决定的，当时的兵器有：殳、矛、酋、戈、戟。

这五种兵器的相互使用与配合，使得士兵的战斗力大大提高。所以将这五个士兵反映到象棋中来也是理所当然的，之后这五个士兵便一直沿用至今了。



看更多今日女报微信内容，可以扫描以下二维码，更多新闻、情感、亲子资讯……更多快乐，都可以从中寻找哦！

■微信矩阵

1 小区竟然欠我们一笔钱？99%的业主都不知道

在物业费这个问题上，我们经常能听到有人“拖欠不缴”，现在突然冒出来这么一个消息：说小区物业竟然还欠咱们钱！

究竟是怎么回事？别急，听小编慢慢向你们道来。请扫描以下二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看12月7日内容。



2 中国工程院院士缘何来到湖南检验检疫局

近日，中国工程院院士邹学校任组长的质检总局政研课题评审组，一致同意湖南检验检疫局承担的质检总局政研课题《打造区域公用品牌促进湖南食品农产品出境研究》通过验收！

据悉，此课题为湖南检验检疫局通过分析打造区域性公用品牌的必要性、重要性、可行性，旨在探索解决湖南食品农产品自主品牌出口比率过低现状，促进湖南食品农产品出口的新路。

看具体内容，请扫描以下二维码或者关注湖南出入境检验检疫局官方微信“湖南出入境检验检疫局”，查看12月5日内容。



3 这项重磅改革将在湖南铺开，农民的钱包要鼓起来了

对于广大农民来说，集体的农房、林地如果变成资产收益，将会享有更多财富，这个梦想在湖南将要变成现实了。

近日，湖南省委深改组第三十次会议审议通过《中共湖南省委湖南省人民政府关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》要求逐步构建归属清晰、权能完整、流转顺畅、保护严格的中国特色社会主义农村集体产权制度。

具体情况如何？请扫描以下二维码或者关注“乡村相见”微信公众号，查看12月4日内容。

